
M
indannyian tanúi és résztve-
vôi vagyunk annak a folyamat-
nak, amelyben a mobil szolgál-

tatók egyre újabb szolgáltatásokkal je-
lennek meg, amelyekhez nagyobb át-
viteli sebességeket és minôségi pa-
ramétereket (QoS) kell biztosítani az
elôfizetôik részére. A fokozódó köve-
telmények biztosítására az egyik ígé-
retes új eszköz a femtocella. Ez egy kis
hatótávolságú, kis teljesítményû bá-
zisállomás, amit az elôfizetô a lakása
vagy irodája lefedettségének javításá-
ra tud használni. A femtocella bázisál-
lomása az elôfizetôk adatforgalmát ve-
zetékes technológiával szállítja, ezzel
is csökkentve a makrocella terheltsé-
gét. Ugyanakkor a femtocellás bázis-
állomások a makrocellás bázisállomá-
sokat zavarhatják és fordítva is. Jakó

Zoltán és Jeney Gábor „3G-s femto-
cellák interferencia vizsgálata” címû
írásának célja, hogy ezeket az interfe-
rencia típusokat bemutassa és egy
olyan szimulációs környezetet hozzon
létre, amiben az interferenciák model-
lezhetôek. 

Következô cikkünk második része
a Daragó László és szerzôtársai „ Tele-
medicina: IKT-n alapuló egészségügyi
szolgáltatás” címû, három részbôl ál-
ló cikksorozatának. Ebben a részben
a mûszaki architektúrával, a végponti
eszközökkel és a rendszeren belüli
kommunikációval foglalkoznak. A te-
lemedicinában a hagyományos ellá-
táshoz képest az egyik lényeges kü-
lönbség az, hogy a képzett szakembe-
rek helyett a beteg önmaga kezeli a
diagnosztikus és terápiás eszközöket
– az ehhez biztosított egészségügyi
és mûszaki háttér mellett. A cikk a be-
tegoldali eszközök kezelhetôségének
szükséges feltételeit határozza meg,
kitér a beteg környezetében elhelye-
zett eszközök heterogén kommuniká-
ciós platformjainak problémakörére és
a szabványosításra. Azonosítja a tele-
medicina folyamatának szereplôit, az-

az a szenzorokat, a kliensoldali köz-
pontot és telemedicina szolgáltatót, le-
írja szerepüket és kommunikációjukat.

Digitális áramkörök szintézisével,
pontosabban azok modellezésénél hasz-
nált hardver leíró nyelvekkel foglalko-
zik Horváth Péter, Hosszú Gábor és

Kovács Ferenc „Alkalmazás orientált
szintézis eljárás mikroprocesszoros
rendszerekre” címû cikke. A digitális á-
ramkörök modellezésére használt hard-
ver leíró nyelveknél, mint minden más
formális nyelven történô rendszermo-
dellezés esetén, az azonos funkciót meg-
valósító leírások a választott elvonat-
koztatási szinttôl függôen sokfélék le-
hetnek. A cikk a mikroprocesszor jel-
legû rendszerek leírására alkalmas
két hardvermodell-típus, az úgyneve-
zett FSMD (Finite State Machine with
Datapath) és az FSM+D (Finite State
Machine + Datapath) modellekkel fog-
lalkozik. 

A Debreceni Egyetemen Bátfai Nor-

bert által vezetett szoftverfejlesztési
közösség munkáiról, eredményeirôl már
olvashattak lapunk hasábjain. Most egy
újabb írással találkozhatnak olvasóink
„ Van-e az objektum orientált programok-
nak anyanyelve: avagy egy analitikai
szövés bevezetése” címmel. E rövid
közleményben Java parancssori, Ant
vagy Maven forrásprojektekhez vezet
be a szerzô olyan AspectJ aspektust,
ami analitikát szô a program futásába.
Az osztályok és a metódusok halma-
zára alkalmazza a PageRank algorit-
must, illetve az objektumok kommuni-
kációjára heurisztikusan ellenôrzi a
Zipf törvény teljesülését.

Projektmenedzsment rovatunkban
most „Az Értékes Idô avagy a konflik-
tuskerülô konfliktuskeresés megelô-
zése” címmel Görgényi István cikkét
olvashatjuk. A szerzô rávilágít a pro-
jektek eredményességét oly gyakran
fenyegetô kommunikáció hiányának
egy gyakori okára, a terület- és dönté-
si-szabadság védelmére és arra, hogy

az együttmûködés elérésének egyik
fontos eleme a nyílt, véleményütköz-
tetést sem kerülô megbeszélés, amely
„Értékes Idôt” igényel, mégis feszes ke-
retek közt tartható. A szerzô felsorolja
a feszes keretek szükséges elemeit.
Eredményes megbeszélések hosszú
távon teljesítménycentrikus vállalati
kultúra kialakulásához segítenek.

Farkas György írása, a „Procesz-
szorhûtôk méretezése” egy fontos ter-
vezési-konstrukciós kérdéssel foglal-
kozik és ad a gyakorlatban jól hasz-
nálható módszereket. Az elektronikus
alkatrészek várható élettartama erô-
sen csökken a belsô hômérséklet nö-
vekedésekor, sôt kellôen hatékony hû-
tés nélkül rendszerint tönkre is mennek.
A korrekt analízis és tervezés szüksé-
gessé tenné igényes elméleti módsze-
rek alkalmazását, de közelítéseket adó,
egyszerûbb módszerek is kielégítik az
igényeinket. A szerzô röviden össze-
foglalja a hôtechnika idevonatkozó fo-
galmait és alapvetô összefüggéseit a
villamosmérnök gondolatvilágához kö-
zeli villamos analógiát alkalmazva, és
ezzel ismerteti a hûtés méretezéséhez
(a hûtôborda és a ventillátor kiválasz-
tásához) tartozó egyszerûbb számítás
módszereit.

A 2010. évi HTE Diplomaterv-pályá-
zaton díjat nyert Firtha Gergely mun-
kája, amely egy automatikus hangma-
gasság korrekciós rendszer felépíté-
sét ismerteti. Bemutatja, milyen rész-
feladatok megoldása szükséges a cél
eléréséhez, ismerteti ezen feladatok
lehetséges megoldásait az idô- és frek-
venciatartományban, kitérve az így lét-
rehozott funkcionális blokkokból álló
teljes rendszer mûködésére.

Végül e számunkban is helyet ka-
pott két érdeklôdésre számot tartó szak-
könyv bemutatása, e rovatunk gondo-
zója és szerzôje, Sipos László tollá-
ból.
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